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Relació entre un
bit (binary digit) i
un byte
Un bit és la unitat mínima d'informació en informàtica, i pot

prendre dos valors: 0 o 1. Un byte, en canvi, és una agrupació de 8

bits. Aquesta agrupació permet representar 256 valors diferents

(de 0 a 255 en decimal), suficient per representar un caràcter de

text en sistemes com l'ASCII.
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Com és possible
codificar text i
colors amb bits?
Per codificar text, es fa servir un sistema de codificació com

l'ASCII, on cada caràcter es tradueix a un valor numèric que

després es converteix a binari. Per exemple, la lletra "A" té el valor

65 en ASCII, que en binari és 01000001. Per codificar colors, el

model RGB assigna tres valors a cada píxel: un per al canal

vermell, un altre per al verd i un per al blau. Cada valor s'expressa

en un rang de 0 a 255, requerint 8 bits per canal (24 bits per píxel).
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Què és el pes d’un

arxiu? Quantes

imatges de 2MB hi

caben en un disc dur

de 100GB?
El pes d'un arxiu és la quantitat d'espai que ocupa en una unitat

de memòria (generalment expressat en bytes, KB, MB, etc.).

1 GB = 1.000 MB Per tant, un disc dur de 100 GB té una capacitat

de 100.000 MB. Si cada imatge pesa 2 MB, podem emmagatzemar

50.000imatges
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Què pesa més:

guardar una paraula

en un arxiu de text o

en un bitmap (jpg)?

Per què?
Guardar una paraula en un arxiu de text pesa menys perquè cada

caràcter es codifica amb un byte (8 bits) en ASCII. En canvi, una

imatge en format bitmap conté molta més informació, ja que cada

píxel requereix 24 bits (en RGB). Si la paraula es convertís a una

imatge, el nombre de píxels seria significativament superior als

bytes necessaris per representar la paraula en text, augmentant el

pes total.
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Quants caràcters es poden

representar en total tenint

en compte que la

codificació ASCII extended

fa servir 8 bits?
Amb 8 bits es poden representar 28=2562^8 = 25628=256

caràcters en total.

Per codificar només l'alfabet en minúscules (26 lletres sense

accents), necessitaríem com a mínim 5 bits, ja que 25=322^5 =

3225=32, suficient per representar 26 caràcters.
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Taula de

codificació

binària de

l'abecedari en

minúscules amb

el seu valor

numèric.
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